SINDIRIM SISTEMi

MEB Kazawnimlari
F.6.2.2.1. Sindirim sistemini olusturan yapi ve organlarin gérevlerini

modeller kullanarak agiklar.
F.6.2.2.2. Besinlerin kana gegebilmesi icin fiziksel (mekanik) ve kim- °
yasal sindirime ugramasi gerektigi cikarimini yapar.
F.6.2.2.3. Sindirime yardime! organlarin gérevlerini agiklar.

1. Asagida bazi sindirim sistemi organlarinin resimleri verilmistir.
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Buna godre agiza alinan besin parcasi sirasiyla hangi organlari izleyerek hareket eder?
A)3-1-4-2 B)3-1-2-4 C)1-3-4-2 D)1-3-2-4

2. Sindirim kanalina giren besinler, kanal boyunca ilerlerken fiziksel ve kimyasal sindirime ugrarlar.

Yutak

Yemek
Borusu Le=ee

Yukarida sindirim kanalinda yer alan organlar verilmistir. Sindirim kanalinin basindan sonuna kadar var olan yapilarda fizik-
sel veya kimyasal sindirim gergeklesme durumu degerlendirilerek sindirim olan organlarin kutucuguna “v* isareti konacaktir.

Buna gore kac tane “v” isareti konmasi gerekir?
A)2 B)3 C)4 D)5
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3. Asagida sindirim sisteminde gérevli organlardan biri ve-
rilmistir.

Yukarida gérseli verilen organla ilgili;
I. Tam besinlerin sindirimi burada gergeklesir.
Il. Yapisinda bulunan enzim sayesinde proteinlerin kim-
yasal sindirimi gerceklesir.
Il. Kasli bir yapisi olmasindan dolay: fiziksel sindirim ger-
ceklesir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il B)lvell

C) lvelll D) Il ve IIl

Sindirim, yedigimiz besinlerin kana karisabilecek kadar
kiiclik parcalara ayrilmasi olayidir. Bazi besin maddeleri
kana gecebilecek kadar ki¢lik boyutlu oldugu icin sindi-
rime ugramaz.
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Yukarida sindirimde gérevli organlar numaralandiriimistir.

Buna gore numaralandiriimis organlardan hangisin-
de sindirime ugramayan besin maddeleri kana gecer?

5. Asagida sindirim sistemine ait K organi verilmistir.

4 )
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K orgam hakkinda asagida verilen seceneklerden
hangisi dogrudur?

A) Mide 6zsuyu sayesinde yaglar kimyasal sindirime ug-
rar.

B) Kaslilip - gevseme hareketleri sayesinde besinler me-
kanik sindirime ugrar.

C) Yutak ile ince bagirsagi birbitine baglar.

D) Proteinlerin geri emilimi gergeklestirilir.

6. Asagida sindirimde gorevli iki yapiya ait gorseller veril-

mistir.

ince Bagirsak Kalin Bagirsak

Duygu Ogrelmen gorselleri verilen yapilar hakkinda 6g-
rencilerin arastirma yapmasini ve iki yapinin ortak 6zel-
ligini sylemelerini istemistir. Ogrenciler dogru oldugunu
dustndikleri 6zellikleri seceneklerdeki gibi séylemislerdir.
Buna gore hangi 6grencinin soyledigi ozellik iki yapi
icinde ortaktir?

A) Sindirim gergeklestirme — Melisa

B) Emilim gerceklesme — Hamit

A) 1 B)2 C) Atiklari depolama — Nehir
C)3 D)4 D) Pankreas salgilarini alma — Semih
KAZANIM SINAVI 2
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7. Asagida sindirime yardimci organlar olan karaciger ve pankreas hakkinda bilgi kartlari verilmistir.

A SINDIRIM SISTEMI

Karaciger

Vicuttaki en biyik i¢
organ olan karaciger
safra adi verilen bir
salgi Ureterek ince bagirsaga gonderir ve
bu gonderdigi salgi sayesinde yaglarin me-
kanik (fiziksel) sindirimini yaparak onu kim-
yasal sindirime hazirlar.

Pankreas

Pankreas yaprak gori-
nimiinde bir organdir.
Pankreas ince bagirsaktan gelen uyar ile
pankreas 6z suyunu ince bagirsaga doker
ve bu sivi da bulunan enzimler sayesinde
buraya gelen karbonhidrat, protein ve yag-
larin kimyasal sindirimi tamamlanmis olur.

Pyt

Deneme 4

NewToN
YAYINLARY

Karbonhidrat

&

Protein

Yukarida karbonhidrat, protein ve yaglara ait besin yapisi gésterilmistir. Karaciger ve pankreasin sindirime yardimei sivilar
ince bagirsaga salgiladigi bilinmektedir.

Asagida verilen besin molekiilleri ince bagirsaktan kalin bagirsaga gecerken salgilanan enzime gore karbonhidrat,
protein ve yag molekiilleri se¢eneklerden hangisindeki gibi bulunabilir?

A)

©)
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8. Asagida sindirim sistemi organlar numaralandirilarak verilmistir.

6. SINIF

Bu organlar ile ilgili asagidaki tablo sekildeki gibi dolduruluyor.

Vicutta Gergeklesen
Sindirim Olaylar

Fiziksel Sindirim

Kimyasal Sindirim

Yaglarin X organinda saf-
ra sivisi ile kiciltiimesi

v

Proteinlerin Y organinda
parcalanmasi

Besinlerin Z organinda
kigultilmesi

v

Buna gore tabloda X, Y ve Z ile gosterilen yerlere hangi organ-

lar yazilabilir?

X Y z
A) 5 6 4
B) 6 1 2
C) 6 4 1
D) 5 4 3

KAZANIM SINAVI
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TAYINLARI

9.  Ahmet (f)grelmen bir carkin Gzerine bazi sivilar ve besinlerin isimlerini asagidaki gibi yaziyor.

Ogretmen carki ceviriyor ve ibre hangi kisimda duruyorsa 6gren-
cilerine kimyasal sindirim gergeklesip gerceklesmedigini soruyor.

Carkin 3 kez cevrilmesi sonucunda 6grenciler ibrenin geldigi yer-
ler ile ilgili agagidaki cevaplari veriyorlar.

1. Cevirme | Kimyasal sindirim gerceklesiyor.

2. Cevirme | Kimyasal sindirim gergeklesmiyor.

3. Cevirme | Kimyasal sindirim gergeklesiyor.

Ogrencilerin cevaplan dogru olduguna gére ibre kag numa-
ral yerlerde durmus olabilir?

1. Cevirme 2. Cevirme 3. Cevirme
A) 2 1 3
B) 6 5 4
C) + 1 2
D) 3 5 2
10. Asagida kalin bagirsaga ait bir gérsel verilmistir. 11. Asagida bir besin igeriginin kimyasal sindirimine ait gra-
figi verilmistir.
Besin igerigi
: > Sindirim
Agiz Mide Ince Organi
Bagirsak
Sadece verilen grafige gore;
|. Midede kimyasal sindirim gergeklesmemistir.
Il. Besin maddesi ekmek olabilir.
Saglikh bir insanin kalin bagirsagina yakindan bakan o - . .
i ) N : IIl. Besin igerigi agizda fiziksel sindireme ugramistir.
bir kisi agsagida verilenlerden hangisini gdrmesi bek- ) ) o -
leniast ifadelerinden hangileri sdylenebilir?
A) Bakteri A) Yalniz 11 B) lvell
B) Posa C)lvell Dyl el

C) Su ve mineral
D) Sindirilmis besin

KAZANIM SINAVI 4 6. SINIF
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13. Besin maddeleri sindirim kanali boyunca ilerleyerek énce

kiiclik parcaciklara daha sonra da yapi taslarina ayrisarak
emilir ve kana gecer.

Asagida sindirimde gorevli organlar numaralandiriimistir.

Yukarida verilen organlardan besin maddelerinin sin-
diriminin gerceklestigi ve gerceklesmedigi organlar
siniflandinlirsa hangi segenek dogru olur?

Sindirim gergeklesmeyen Sindirim gerceklesen

A) 2,3 1,4,5,6
B) 2,35 1,4,6
C) 1.2.3 4,5,6
D) 2,3,6 1,4,5

6. SINIF

Deneme 4

12. Asagida besin gruplarn ve sindirimde gérevli bazi organlar verilmistir.

Gorsel incelendiginde asagida verilen besin maddelerinin
kimyasal sindirimlerinin gerceklestigi organ eslestirmelerin-
den hangisi dogrudur?

™ B) e— @

14. Asagjida sindirim sistemine ait bazi organlar numaralan-

dirilmistir.

Yukanda verilen sindirim sistemi organlar ile ilgili
asagida verilen seceneklerden hangisi yanlistir?

A) 1 ve 3 numaral organlarda sadece bir besin grubunun
kimyasal sindirimi gergeklesir,
B) 2 numarali organda sindirim gergeklesmez.

C) Yaglann sindirimi 4 numarali organda baslar ve bu-
rada biter.

D) 3 numaral organda besinler mekanik sindirime ugrar.

KAZANIM SINAVI
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15. Meltem yaptigi deneyde asagidaki islem basamaklarini takip ediyor.

Deneme 4

SINDIRIM SISTEMI {

1. Basamak |

100 gram Et parcasi

100 gram Et parcasi

V- \ A ['f-q? ?§;‘
T @‘Z% 6 esit parca — :;% 5%3 10 esit parca
= e
2. Basamak | Y . _—
Gﬁzﬁm 100 ml {éﬁi’i\\“ 0 466 o
S [ J Hidroklorik Asit %_%?/ Hidroklorik Asit

Et parcalarn esit miktardaki hidroklorik asit igerisine atiyor.

Yarim saat bekledikten sonra et parcalarinin hidroklorik asit icerisindeki durumlanini gézlemliyor.

Meltem, 10 pargaya ayirdigi pargalarin daha fazla ¢éziindigina gézlemledigine gore;
I. Fiziksel sindirimin, kimyasal sindirim Gzerindeki etkisini
IIl. Safra sivisinin yaglarn mekanik sindirime ugrattigini

lIl. Proteinlerin midede kimyasal sindirimin olacagini

verilen numarali ifadelerden hangilerinin ¢ikariminda bulunur?

(Hidroklorik asit mide asidi olarak bilinir.)

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvelll D)1, lwelll

16. " Bilgi

gi
Besinlerin kana gegebilecek kadar kigik parcalara, yapi taslarina ayriimasina sindirim denir. Besinlerin kiiglk parcalara
ayrilmasina fiziksel sindirim denirken yapi taslarina ayrnimasina kimyasal sindirim denir. Agiz, yutak, yemek borusu, mide,

ince bagirsak, kalin bagirsak ve anis sindirimde gorevli yapilarken karaciger ve pankreas sindirime yardimci organlardir.

Sivilarini ince bagirsaga salgilama /

Yaglara etki etme

Fiziksel sindirim gergeklestirme

Kimyasal sindirim gerceklestirme

Proteinlere etki etme

o|lo| alw|in|=

Karaciger

o S

Karbonhidratlara etki etme Pankreas |

Yukarida sindirime yardimci organlar gdsterilerek sindirim ile ilgili 6 6zellik verilmistir.

Verilen 6 ozellik sindirime yardimci organlarla eslestirilirse hangi secenekteki eslestirme dogru olur?

KARACIGER PANKREAS
A) 2-4 1-4=5=6
B) Tl {=2-d-5-8
& 1-2-5-5-6 1-4-5-86
D) 1-2-3 1-2-4-5-6

KAZANIM SINAVI 6 6. SINIF
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X, Y, Zve T olarak adlandirilan bu organlar ile ilgili asagida verilen ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Alinan proteinin yapisi X ve T organlarinda degisir.

B) Yaglar Y ve T organinda sindirime ugrar.

C) Fiziksel ve kimyasal sindirimin ortak gerceklestigi sadece iki organ vardir.
)

D) Sindirime ugrayan besinlerin en kiliclik yapi birimleri T organinda emilime ugrar.

18. Asagida verilen malzemeler kullanilarak 3 farkl deney diizenegi kurulmustur.

4 Diizenek - 1 N Diizenek - 2 N [ Dizenek - 3 )
Mide Tkarik Mide
100 gram btln et 6z suyu 100 gram kiyma Sivisi 100 gram kiyma 0z suyu
%, A W J

6. SINIF 7

Verilen et ve kiymalar icerisinde belirtilen sindirim enzimi bulunan kaplara atiliyor ve esit siire bekletiliyor. Siire sonunda kap-
larda kalan et pargalar tekrar esit kollu terazide tartilarak not ediliyor.

Yapilan deneyin sonuglarina bakilarak;

I. Besin maddelerinin kimyasal sindirimi, butln sindirim sistemi organlarinda gerceklesir mi?

Il. Besin maddesinin mekanik sindirime ugramasi kimyasal sindirim hizini arttinr mi?

Il. Proteinlerin fiziksel sindirimi hangi sindirim organinda gergeklesir?

verilen sorularin hangilerine cevap bulunmus olur?
A) Yalniz | B)lvell

C)livelll D)1, 1l ve I

KAZANIM SINAVI
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19. Asagidaki 6zdes kaplarin icerisine esit miktarda su dokiilerek iclerine belirtilen besinler konuluyor.

X Swvisi Y Sivisi Z Swisi
_.--'—'_'_'_"‘\‘ _.-"—'_._'_"‘--\‘

Patates dilimleri Tereyagd
Bu kaplarin Gzerine yukaridaki sivilar ekleniyor.
Buna gore;
l. 2. kapta kimyasal sindirim olay1 gergeklesmiyorsa, Y sivisi kesinlikle karacigerden salgilanan safra sivisidir.
IIl. 1. kapta kimyasal sindirim olayi gerceklesiyorsa, X sivisi 3. kaba eklenseydi o kapta da kimyasal sindirim olay: gercek-
lesebilirdi.
Il. 3. kapta kimyasal sindirim olayi gerceklesiyorsa, Z sivisi mideden salgilanan sivi olabilir.
verilenlerden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz Il B) I ve Ill C) Il ve lll D} 1, Il ve Il

20. Asagida agiz, mide ve ince bagirsakta enzimler yardimiy-
la bazi besin maddelerinin yap! taglarina ayrildigi gosteril-

mektedir. ) '__"'_—-:__--1
s Besin Yapisi Olugan Yapilar H“nmsqun
@\ Enz,m.ef FEN BILIMLER

/—\Mlde L
IS

\Bag rsak \M ﬂ] ﬂ

NS

Sadece yukarida verilenlere gore;

E
=
=
"~

I. K yapisi karbonhidrat igeren besin maddesidir. Agizda
enzimler yardimi ile yapi tamamen yapi taslarina ayril-
misgtir.

Il. M yapisi yag iceren besin maddesidir. ince bagirsakta
enzimler yardimi ile fiziksel sindirime ugramistir.

lll. L yapisi protein igeren besin maddesidir. Midede kimya-
sal sindirime ugramistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalmz |l B) Yalniz Il
C)lvell D) Il ve lll

KAZANIM SINAVI 8 6. SINIF
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BILESKE KUVVET

MERB Kazanimmlari

F.6.3.1.1. Bir cisme etki eden kuvvetin yénuni, dogrultusunu ve
biyukligind cizerek gosterir.

F.6.3.1.2. Bir cisme etki eden birden fazla kuvveti deneyerek gézlem-
ler. Ayni dogrultudaki kuvvetlerin bilegkesi (izerinde durulur.

F.6.3.1.3. Dengelenmis ve dengelenmemis kuvvetleri, cisimlerin
hareket durumlarimi gozlemleyerek karsilastirir.

Odretmen dgrencilerinden esit bélmeli kutucuklara asagi-
daki kuvvetleri gizmelerini istiyor.

K: Giney yéninde 3 N'luk bir kuvvet giziniz.
L: Bati yoninde 2 N'luk bir kuvvet giziniz.
M: Dogu yoninde 5 N'luk bir kuvvet giziniz.
N: Kuzey yoninde 1 N'luk bir kuvvet giziniz.

Buna gore bu kuvvetlerin dogru cizilmis hali asagida-
kilerden hangisinde verilmisgtir?

(K, L, Mve N kuvvetlerin uygulama noktalaridir. Her bolme
1 N'a karsilik gelmektedir.)

0

2. Asagida farkl kuvvetlere ait tablolar verilmigtir.

TABLO 1 TABLO 2 TABLO 3
| Kuzey
10 Newton 5 Newton 5 Newton
Dogu Bat Kuzey Bati ' ~ Dogu
Dogu — Bati Dogu - Bati Kuzey — Glney Glney

Tablolarda verilen bilgileri iceren kuvvetler ayni cisme uygulanirsa hangi se¢cenekteki durum olusur?

|

A) N B) C) D)

6. SINIF 1 KAZANIM SINAVI
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BILESKE KUVVET |}

3. AsagidaK, L, M, N, P ve R kuvvetleri verilmistir. Her birim

kare 1 N'u ifade etmektedir.

I |

K

Y

Y

A
A

Yukarida verilen bilgilere gore asagidaki secenekler-

den hangisi yanhgtir?

A) K, P ve R kuvvetlerinin bileskesinin baydkiGga, M kuv-
vetinin blyUkligine esittir.

B) L kuvvetinin baytklGgu, P kuvvetinin blydklugine
esittir.

C) P ve R kuvvetlerinin bileskesi, K kuvvetinin biyukld-
glne esittir.

D) N kuvvetinin bayukligd, L kuvvetinden buyuktir, Kuv-
vetlerin yonleri birbirine zittir.

Asagida 6zdes karelerden olusan dizlemde g farkli kuv-

Kuvvetler incelendiginde asagida verilen ifadelerden

hangisi yanhistir?

A) Ayni yonll kuvvetler bulunmamaktadir.

B) Aynidogrultulu kuvvetlerin bileskesinin biydklaga, F,
kuvvetinin bayukligine esittir.

C) F, kuvvetinin yoni ve buytklagu diger kuvvetlerden
farkhdir.

D) F5 kuvvetinin yoni ve dogrultusu diger kuvvetlerden
farkhdir.

5. Bir 6grenci kareli defterine asadidaki kuvvetler ile bir in-

san yizi giziyor.

A

Buna gore;

|. Bas kismini gizerken kullandigi tiim kuvvetler esit bi-
yukliktedir.

Il. Gézleri gizerken yonleri zit olan kuvvetler kullanmistir.

lll. AGiz ve gbzlerini gizerken dogrultulan ayni olan kuv-
vetler kullanmustir.

verilenlerden hangileri dogrudur? (Boélmeler esit uzun-
luktadir.)

A)lvell B) I ve lll
C)livelll D)1 ve

Asagida K cismine dort kuvvet etki etmektedir.

K

3N 2N

—

4N

Bati —— @ —— Dogu

Yukarida verilen kuvvetlerin bileskesinin buiyiikliigi
ve yoni asagidaki seceneklerin hangisinde dogru ve-
rilmistir?

Buyukliik Yan
A) 1N Bati
B) 1N Dogu
C) 3N Bat
D) 3N Dogu

KAZANIM SINAVI
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7. Hiseyin Ogrelmen, fen bilimleri dersinde 6 6@renciyi baykuslar ve kartallar olarak iki gruba ayirip halat cekme yarismasi yap-
maktadir. Ogrencilerin kuvvetleri asagidaki sekilde verilmistir.

BILESKE KUVVET Deneme8 @@L

YAYINLARK

Ferdi Hakan Ayse Mahmut Fatma Serkan
10N 20N 15N 25N 5N 20N

 Baykuglar Kartallar
Yukarida verilenlere gore;
I. Halat yarisimin kazanani baykuslar takimi olur.
IIl. Yarisin kazananinin olmamasi igin baykuslar takimina 5 N'luk kuvvete sahip bir yarismaci katiimalidir.
lll. Kartallarda bulunan Fatma baykuslar takimina gecerse, yarismanin kazanani olmaz.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalmz | B) Yalniz Il C)lvell Dy Il wve

8. Bilgi
Duran bir cismi hareket ettiren, hareket eden bir cismi hizlandirabilen, yavaslatabilen, durdurabilen cisimlerde sekil degi-
sikligine yol acan etkiye kuvvet denir.

Duygu, kuvvetin 6zelliklerini karsilastirmak icin asagidaki otomobil Gizeri-

KUVVETIN OZELLIKLERI ne uygulanan kuvvetleri analiz edecektir.
v Kuvvetin bir uygulama noktasi vardir. (1 nolu kuvvet) (2 nolu kuvvet)
10 Newton 10 Newton
v Kuvvetin dogrultusu vardir. — _—
v Kuvvetin yénu vardir. 20 Newton .
o o l (4 nolu kuvvet)
v Kuvvetin blyoklagua vardir. 10 Neivion
(3 nolu kuvvet)
Duygu'nun yaptigi karsilastirmalarda kullandigi kuvvetler numarali olarak verilmistir.
Buna gére Duygu;
I. Dogrultulari ayni kuvvetlerin yonleri farklidir. = 1 ve 2 Nolu
Il. Baytkltkleri ayni kuvvetlerin dogrultulan farkhdir. = 2 ve 3 Nolu
lll. Yonleri ayni kuvvetlerin blyuaklikleri farkhidir. = 2 ve 4 Nolu
hangilerinde 6zelliklere gore dogru kuvvetleri secmistir?
A)lvell B) Yalmz Il C)llvelll D)1, 1lvelll

6. SINIF 3 KAZANIM SINAVI
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YAYINLARY

9. Asagidaki K kutusunu Kadir dogu yoniinde, Furkan bati yoniinde ittirmektedir. K kutusu bati yoniinde hareket etmektedir.

Kadir r 3 Furkan
3 ' ’

K

Bati «+— @ —— Dogu

Yukarida verilenlere gore;

I. Furkan ve Kadir'in uyguladiklan kuvvetlerin dogrultusu ayni, yénleri zittir.

Il. Furkan ve Kadir'in kuvvetlerinin bileskesi, Kadir'in uyguladig kuvvetin buyiklGginden kigtktdr.
lll. Furkan ve Kadir'in kuvvetlerinin bileskesi, Furkan'in uyguladigi kuvvetin blyukliganden kuguktir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalmiz lll C) lvell D) T ve 1
10. Asagida bir oyuncak arabaya etki eden kuvvetler ve ara- 11. Asaidaki K ve L cisimlerine sekildeki kuvvetler etki edi-
balarin hareketleri gosterilmistir. yor.

5N 2N

Duruyor

4N 3N
T _ﬂlsw
F F, :

Sabit siiratli hareket ediyor

K cismine etki eden bileske kuvvet ile L cismini denge-
M lemek icin uygulanmasi gereken kuvvet asagidaki M cis-

mine uygulaniyor.
Fy Fq ya y

Hizlanmyor M

Buna gore hangi oyuncak arabalar dengelenmis kuv-
vetlerin etkisi altindadir?

A) Yalniz K B)Kvel Buna gére M cismine etki eden bileske kuvvet kag
C)LveM D)K,LveM N olur?

A)2N B)5N

CI7N DygN

KAZANIM SINAVI 4 6. SINIF
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Deneme 8

12. Sirtinmesiz ortamda durmakta olan K ve L cisimlerine asagida verilen kuvvetler etki etmektedir.

13.

K Bati «— Dodgu L

Buna gore asagida verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

A) L kutusuna etki eden kuvvetlerin bileskesi, K kutusuna etki eden kuvvetlerin bileskesinden blyktdr.

B) K kutusuna bati yontine 3 N'luk kuvvet etki ederse cisim hareket etmez.

C) Her iki cisimde hizlanarak yoluna devam eder.
D) Her iki cisme etki eden kuvvetlerin bileskesi esittir.

Ogretmen, Mehtap’a farkh ézelliklere sahip kuvvetleri gi-
zerek gostermek yerine kuvvetlerinin sahip oldugu 6zel-
likleri séyliyor.

] l’1 — Dogu yoéniinde 5 Newton
* F, — Dogu - Bati dogrultusunda 6 Newton
* F, — Bati yoniinde 10 Newton

Ogretmen, Mehtap'a ayni cisme uygulanan bu kuvvetlerle
ilgili asagidaki sorulari soruyor.

Ug: kuvvet ayni anda uygulandiginda

SORU 1 | bileske kuvvet en fazla kag Newton ola-
bilir?
Ug kuvvet ayni anda uygulandiginda
SORU 2 | bileske kuvvet en kiciik kac Newton

olabilir?

Buna gére Mehtap’in verdigi dogru cevaplar hangi se-
cenekte verilmistir?

CEVAP 1 CEVAP 2
A) 21N 1N
B) 11N 1N
C) 21N ON
D) 11N ON

6. SINIF

14. Asagidaki tabloda ayni dogrultulu oldugu bilinen kuvvet-

ler gosterilmistir.

Fy Fa Fy

Dogrultusu  Dogu — Bati  Dogu — Bati | Dogu - Bati

BiyUklagd = 5 Newton 2 Newton 4 Newton
Yoni Bat Dogu Dogu
Ku;ey
Bati ,-‘L - Dogu
Glney

Yukarida verilen kuvvetler ayni anda sabit siiratle bati
yonine dogru gitmekte olan araca uygulanirsa, ara-
cin hareketiyle ilgili olarak asagida verilenlerden han-
gisi dogru olur?

A) Bati yoniine dogru sabit stratle yoluna devam eder.
B) Arag yavaslayarak durur.

C) Arag dogu yoniunde hizlanmaya baslar.

D) Arag bati yoniine dogru hizlanir.

KAZANIM SINAVI



Deneme 8

15. CJQretmen tahtaya asagida gorseli verilen kuvveti cizmistir.

Her bdlmesi 1 Newton olan kuvvet igin 6gretmen asagidaki isteklerde bulunmustur.
(Ogretmenin istekleri birbirinden bagimsiz uygulanacaktir.)

A (® - Bukuvvete baglangi¢ noktasi M olan 2 Newton biiyiikligiinde dogu yéniinde bir kuvvet ekleyelim.
B (® — Bu kuvvete baslangi¢ noktasi N olan 4 Newton biiytikligiinde bati ydniinde bir kuvvet ekleyelim.

Ogretmenin sormus oldugu A ve B istekleri sonucu olusan bileske kuvvetler hangi segcenekte dogru verilmistir?

A) B)
A® M N A® M N
B® 0 Newton BO® N
C} I - + 4 4 - - D) B —— { | + -
AO Kk L ™M N AOk L M N
B@ 0 Newton BG) N

16. Asagida verilen durmakta olan X, Y ve Z cisimlerine F,, F, ve F, kuvvetleri etki edince;
e X cismi 2 yonlune dogru hizlanmaktadir.
e Y cismi 1 yonlinde hizlanmaktadir.

e Zcismi ise dengelenmis kuvvetlerin etkisinde kalmaktadir.

15N 10N 5N
F | x — F Y Fs z —

1 Yonu 2Yoéna

Buna gdre F,, F, ve F, kuvvetleriyle ilgili agsagida verilen ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Fy, F, ve Fj kuvvetlerinin bliylkligi birbirine esit olabilir.

B) Y cismine F, kuvveti yerine F, kuvveti etki etseydi cismin hareket yoni degismezdi.

C) Z cismine F4 kuvveti yerine F, kuvveti etki etseydi cisim hareketsiz kalamazd.
)

D) X cismine F, kuvveti yerine F5 kuvveti etki ederse cismin hareket yonii kesinlikle degismez.

KAZANIM SINAVI 6 6. SINIF
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a

Hakan ve annesi buzdolabini sekildeki gibi pencereden 2 m itebilmigler. Ardindan Hakan'in babasi gelip buzdolabini tek ba-
sina iterek istedikleri yere koymustur.

Buna gore;
I. Hakan ve annesinin birlikte yaptigi etkiyi babasi tek basina yapmistir.
Il. Babanin uyguladigi kuvvet annenin uyguladigi kuvvetten daha fazladir.
Ill. Hakan ve babasinin uyguladigi kuvvetlerin dogrultulan aynidir.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve Il C)livelll D)1, lve lll

18. Yalgin &gretmen, fen bilimleri dersinde 200 gramlik K cismini ilk énce F, kuvveti ile gekiyor. Daha sonra K cismini F, ve F,
kuvvetleri ile ¢ekiyor. Kullanilan dinamometreler 6zdes ve uzama miktarlari asagidaki gibidir.

K cismi

K cismi

Yukarida verilenlere gore;
. F, ve F4 kuvvetlerinin bileskesi, F, kuvvetine esittir. Dogrultular ve yénleri aynidir.
II. Fy kuvvetinin zit yonine F, ve Fg kuvvetleri baglansayd, K cismi hareketsiz kalirdi.
lll. F, ve F, kuvvetleri kargilikl baglandiginda, K cismi hareketsiz kalir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)lvell B) I ve lll C) llve lll D)1, lvelll

6. SINIF 7 KAZANIM SINAVI
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19. Asagida 6zdes oyuncak arabalara 6zdes elmalardan belirtilen miktarlarda konularak 6zdes dinamometrelerle gekilmistir. Ara-
balar harekete bagladiklari anda dinamometredeki degerler okunmustur.

A
L
‘--\—

Buna gore;
I. K ve L dinamometreleri arabalar hareket halindeyken ayni deg@erleri gosterir.
Il. T arabasindaki elmalardan biri S arabasina aktarilirsa dinamometreler ayni degeri gosterebilir.
ll. Arabalarin her ikisine de uygulanan kuvvetin hem yoni hem de dogrultusu aynidir.
verilenlerden hangileri dogrudur?
A) Yalnmiz lll B) lve lll C)llvelll D)1, Nvelll

20. Burak, asagida verilen sistemler icin uygulayacagdi dengele-
yici kuvvetleri de tahmin etmistir.
(Sartinmeler ihmal edilmistir.)

( Sistem 1 A
K

- Dengeleyici
2N 10N Bati Yoéniinde 8 N

&

i |
Sistem 2 w Ad Soyad : |' .
1N Dengeleyici :

Giney Yoénlinde 2 N TS e
- Kuzey QLA 144

w

Bati l Dogu

T L)

3N J "
% ‘ Guney 70000 0.0
Sistemlerdeki kuvvetler uygulanmadan énce Sistem 1'de ci- 10]0]01C 18 () (@) (G
sim sabit stratle dogu yoninde hareket etmekte iken Sistem 100600 I
2'deki cisim durmaktadir. 10 (R @ @ 20 (1) (B)

Buna gore sistemlerdeki kuvvetler ve Burak’in tahmini : :
olan, dengeleyici kuvvetler ayni anda uygulanirsa hangi Hptiiche 0000000000
secenekteki durum gerceklesir? 2 il ..OO..OOO.

A) K cismi sabit siiratle hareket eder. L cismi durmaya de- = [ m
vam eder.
B) K ve L cisimleri hizlanarak hareket eder.

C) K cismi sabit siratle hareket eder. L cismi hizlanarak
hareket eder.

D) K cismi yavaglamaya baslar. L cismi hizlanarak hare-

ket eder. DAH AZL | |Q|N
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